
21.12.2023 

Suspírium: „Ty, Hospodin, neodopieraj mi svoje milosrdenstvo! Tvoje milosrdenstvo 

a vernosť nech ma ustavične chránia!.” (Ž 40, 12) Amen. 

 

Pieseň: Žalm č. 130.: „Na Teba z hlbín, Pane…” 

Spievajme žalm číslo stotridsať jeho všetky verše, ktorý sa začína takto:  

 

Pozdrav: „Kto tají svoje previnenia, nebude mať úspech, kto ich však vyzná a zanechá, 

dosiahne milosrdenstvo.“ (Prís 28,13) Amen. 

Modlitba: 

Všemohúci Bože náš! 

Dnes k Tebe prichádzame s kajúcim srdcom a prosíme Ťa, aby si sa na nás dnes pozrel 

svojimi jemnými očami, ktoré neodsudzujú, ale sú pripravené udeliť odpustenie, keď 

uvidíš všetku tú úprimnosť, ktorá je pripravená Ti otvoriť srdce a detinskou vierou 

vyrieknuť: Odpusť nám, prosíme, ak sme sa aj počas tohto adventného obdobia viac 

zaoberali udalosťami okolo nás, ako tým, čo si Ty schopný vykonať v našich srdciach 

silou svojho Slova. Odpusť nám, ak sme aj dnes pred Tebou zatvrdnutí a je ťažké 

odpustiť našim blížnym, keď Ťa prosíme o odpustenie. 

Pane, daruj nám vzťah, v ktorom sa dostaneme bližšie k Tebe. Daj Pane, aby sme vo 

svetle tvojho slova rozpoznali všetko, čo je v našich životoch hriech, opomenutie, 

horkosť a odmietnutie, aby nás to neunášalo ďalej so sebou, ale aby sme sa chceli 

oslobodiť od všetkého, čo medzi nami a Tebou vytvára priepasť. Dovoľ nám i dnes 

vidieť svetlo, ktoré si pre nás pripravil v Ježišovi. 

Prosíme o pokojný čas v našom adventnom období, kde chceme počuť Tvoj hlas 

osamote, chceme sa Ti venovať, chceme vylúčiť všetky rozptýlenia, aby sme sa 

nesústredili na zajtrajšok a svoje úlohy, ale aby si naplnil naše myšlienky, srdcia a mysle 

mocou Tvojho Ducha Svätého. 

Prišli sme za Tebou, chceme byť s Tebou, cítiť Tvoju lásku, prežívať Tvoje 

milosrdenstvo a prosiť o naplnenie Tvojho každodenného vedenia a Tvojej vôle v našich 

životoch. 



Príď, Duchu Svätý, a naplň naše srdcia, aby za nás všetkých hovorilo Tvoje slovo, daj 

nám žiť silou Tvojho slova. Daj, aby sme k Tvojim milovaným deťom hovorili to, čo 

nás živí a posilňuje vo viere, a čujme, čo je pre nás dnes pripravený. Pre Pána Ježiša 

Krista, vypočuj našu modlitbu. Amen. 

 

Biblický text: Druhý list apoštola Pavla Korinťanom 11. kapitola,16-32. verše: 

Slovo, Božie na základe, ktorého Vám zvestujem kajúcnu zvesť evanjelia, je 

zapísané v druhom liste apoštola Pavla Korinťanom v jedenástej kapitole od šestnásteho 

po tridsiaty druhý verš nasledovne: 

„Znova hovorím: Nech si nikto nemyslí, že som nerozumný. Ak však áno, prijmite ma 

ako nerozumného, aby som sa aj ja trochu v niečom pochválil. Čo hovorím o tejto 

chvále, nehovorím podľa Pána, ale ako nerozumný. Keďže sa mnohí chvália podľa tela, 

budem sa aj ja tak chváliť. Veď ako rozumní radi znášate nerozumných! Znášate, keď 

vás niekto zotročuje, keď vás niekto vyjedá, keď sa vás niekto zmocňuje, keď sa niekto 

povyšuje, keď vás niekto bije po tvári. S hanbou to hovorím, lebo vraj sme boli slabí. 

Ak sa však niekto v niečom opovažuje — hovorím ako nerozumný —, opovážim sa aj 

ja. Sú Hebreji? Som aj ja. Sú Izraeliti? Aj ja. Sú Abrahámovo potomstvo? Aj ja. Sú 

služobníci Krista? — Hovorím ako nerozumný: Tým viac som ja! Prežil som viac 

námah, viac väzení, oveľa viac bitiek, často na dosah smrti. Od Židov som dostal päť 

ráz štyridsať úderov bez jedného, tri razy ma palicovali, raz kameňovali, trikrát som 

prežil stroskotanie lode, noc a deň som zápasil na otvorenom mori. Často na cestách, v 

nebezpečenstvách na riekach, v nebezpečenstvách hroziacich od zbojníkov, v 

nebezpečenstvách od vlastného rodu, v nebezpečenstvách od pohanov, v 

nebezpečenstvách v meste, v nebezpečenstvách na púšti, v nebezpečenstvách na mori, 

v nebezpečenstvách medzi falošnými bratmi, v námahe a lopote, často bez spánku, o 

hlade a smäde, často v pôstoch, v chlade a v nahote;  a okrem toho všetkého denne na 

mňa dolieha starosť o všetky cirkvi. Veď kto trpí slabosťou, že by som aj ja neutrpel 

slabosťou? Kto je vystavený pohoršeniu, že by to aj mňa nepálilo? Ak sa treba chváliť, 

budem sa teda chváliť svojou slabosťou. Boh a Otec Pána Ježiša, požehnaný naveky, 

vie, že neklamem. V Damasku miestodržiteľ kráľa Aretasa dal strážiť mesto Damask, 

aby ma uväznil, ale unikol som z jeho rúk; v koši ma totiž spustili otvorom v hradbách.“  



Toľko slov Písma Svätého. 

 

Kajúce kresťanské zhromaždenie, milí bratia a drahé sestry v Pánovi Ježišovi 

Kristovi! 

Apoštol Pavol sa snaží v tejto situácii vyriešiť konkrétny problém. Falošní apoštoli v 

meste stále ho obviňujú, chvália sa, hovoria a konajú povýšenecky a zároveň zneužívajú 

pohostinnosť cirkvi. 

Aj keď apoštol Pavol chcel hovoriť len o Kristovi, v súčasnej situácii je nútený hovoriť 

o sebe. Vedel, že falošní apoštoli sa nezastavia po napadnutí jeho osoby a 

spochybňovaní jeho apoštolátu, ale budú chcieť cez jeho osobu popierať evanjelium. To 

však nemôže dovoliť. 

Apoštol Pavol má túto komunitu veľmi rád a nepraje im nič zlé. Vidí, že ich život sa 

uberá nesprávnym smerom, ak sa podvolia falošnému učeniu. A tu sa pokúša 

Korinťanom otvoriť oči. 

Korinťanov nazýva múdrymi. A je pre neho nepochopiteľné, ako chytrí ľudia dokážu 

tolerovať hlúpych ľudí vo svojom okolí. Komunita je taká slepá, že nevidí, keď si ju 

niekto podmaňuje, keď ju niekto vykorisťuje, dokonca keď nad ňou niekto dominuje. Je 

to obrátená komunita, ktorú Pavol miluje viac ako dovoliť satanovým služobníkom 

pokračovať v ich fungovaní a parazitickom životnom štýle. Z toho vidíme aj to, že stála 

stráž je služba Pánových služobníkov. „Veď Váš protivník, diabol ako revúci lev 

obchádza a hľadá, koho by zhltol.“ (IPt 5,8) Odvrátiť celé zhromaždenie od Božej 

pravdy nie je pre neho o nič väčší úspech. 

Apoštol Pavol nebol poháňaný postranným úmyslom, keď založil spoločenstvo 

Kristovo v Korinte. Označuje sa za slabého voči tým, ktorí sa nazývajú Kristovými 

apoštolmi, pričom ich činy skutočne ukazujú, komu patria. 

Ale ak už prebieha bezduché a nerozumné povýšenie, tu je pritom na sebaurčenie 

používané palestínskymi Židmi, ktoré možno použiť aj na Pavla. 

Hebrejci – používa sa na Židov narodených v Palestíne alebo pochádzajúcich z 

Palestíny. Apoštol Pavol sa narodil v Tarze. „Sú to Hebrejci? Ja tiež." 

Izraeliti patria k Božiemu vyvolenému ľudu. 



Sú to Abrahámovi potomkovia ako o tom čítame v Písme: „Veď sa neujíma anjelov, ale 

Abrahámovho potomstva. (Žid 2,16). 

Služobníci Kristovi – „ja ešte viac“ Falošní apoštoli sa chválili svojimi víťazstvami a 

mocou, no Pavol utrpeniami, počas ktorých zostal verný Kristovi ako sme o tom 

nedávno čítali v Liste Galaťanom: „A odteraz nech ma už nik ničím neobťažuje, lebo ja 

nosím na svojom tele Ježišove znaky.” 

S uvedenými utrpeniami sa stretávame v Knihe Skutkov apoštolov, prípadne sú v listoch 

zmienky aj o existencii utrpenia pri kázaní Slova. 

Medzi tými, ktorí mu najviac ublížili v jeho živote boli lupiči, pohania a jeho vlastní- 

Židia. More a cestovanie ho tiež podrobili skúške a nebola núdza ani vo falošných 

apoštoloch. Ale nikdy sa nebál o svoj vlastný život, ale bol unášaný svojou ustráchanou 

láskou k cirkvi, Slovu, ktoré v ňom pôsobilo, a Kristus bol ten, Koho mal na mysli a pri 

ktorom stál v každej situácii. Nechce sa chváliť ničím iným, len svojimi slabosťami, 

keďže práve v týchto situáciách skutočne spoznal Božiu nepochopiteľnú milosť a 

prozreteľnosť. 

Boh si zachováva svoje aj uprostred utrpenia. Nebezpečenstvá nie sú vymenované preto, 

aby odradili Korinťanov alebo spoločenstvá, aby čítali alebo počúvali práve tento 

úryvok, ale aby ukázali, čo môže zniesť pre Pána, ktorý keď ho povolal do služby, dal 

mu aj silu budovať a povzbudzovať a kázať evanjelium. 

Utrpenie slúži nášmu dobru, ak zostávame v Kristovi. Ak sme schopní priľnúť k Nemu. 

Nič sa nám nedeje bez Pánovej vôle. 

Apoštol Pavol to nemyslel ako sťažnosť, nechcel, aby ho ľutovali, dokonca ani 

neklamal, stačilo mu, že Boh vedel, čo má na srdci, čo ho drží na nohách a nevzdal sa 

nasledovania Krista. 

V závere kapitoly sa spomína konkrétny útek zo začiatku jeho služby (Sk 9), keď je 

spustený v koši popri hradbách a stenách múrov mesta. Chceli ho zatknúť a On ušiel. 

Ani kamenný múr okolo mesta nebol prekážkou. 

Drahí bratia a milé sestry! Dnes Pán vidí aj naše kamenné múry. A dokáže ich prejsť a 

pustiť nás na druhú stranu. Dokáže vyzdvihnúť všetko, čo je pre nás slabosťou a biedou. 

V Božom pláne existuje vždy úniková cesta. A keď sa pripravujeme na Vianočné 



sviatky, môžeme si spomenúť, že Božia cesta viedla z neba na zem, aby nám pripravil 

cestu zo zeme do neba. 

Keď vidíme sériu Pavlových utrpení spolu so žalmistom, môžeme povedať, že „so 

svojím Bohom preskočím aj múr.  (Ž 18,30b) Pomáha nám odpútať sa od našich 

hriechov, pomáha nám opustiť všetko, čo by viedlo len k nášmu utrpeniu, zatrpklo nás 

a tlačí do života, v ktorom je prítomný smútok, sebaľútosť a skrývanie sa spôsobené 

prenasledovaním. Pretože chce svietiť do našich životov svetlom svojho Slova. Poďme 

teda pred Neho, zodvihnime čisté ruky smerom k Nemu, spojme ruky v modlitbách a 

vyznávajme všetky svoje hriechy a v dôvere v milosť nášho Boha ho prosíme, aby nás 

naplnil pokojom, ktorý pochádza z daru odpustenia, žiť na jeho slávu, slúžiť Mu pri 

príprave na sviatok a s Ním sláviť tieto dni. Amen. 

 

Modlitba:  

Spasiteľ náš! 

Vieš o našich kamenných múroch, našich ťažkostiach, našom utrpení a našich 

každodenných modlitebných bojoch, ktoré sú pred Tebou. Prosíme, ponáhľaj sa nám na 

pomoc. Vysloboď nás z miest, kde je naším cieľom ohovárať, zosmiešňovať a 

poškvrňovať iných pred ostatnými. Vysloboď naše rodiny a našu cirkev od všetkých 

druhov nesprávneho smerovania falošných apoštolov. Nedovoľ, aby Tvoj ľud zabudol, 

kto je jeho Boh, kto je jeho Kristus. 

Daj nám na všetko dostatok sily, pokoja a trpezlivosti, aby sme vo viere vydržali až do 

konca. 

Pane, daj svoj pokoj rodinám, kde je prítomná nenávisť, obviňovanie a závisť. 

Nech si pohovoria o tom, čo ich bolí, a nech si súrodenci vedia odpustiť, rodičia deťom 

a deti rodičom. 

Modlime sa za všetkých bratov a sestry, ktorí sú v nemocnici, aby každá modlitba, ktorú 

vyslovíme, bola pre nich nádychom a výdychom. Modlime sa za tých, ktorí čakajú na 

lekárske výsledky alebo ktorí v posledných dňoch čelili vážnym diagnózam. Prosíme, 

daj nám dostatok sily, aby sme uniesli svoje bremená. Modlime sa za bratov a sestry, 

ktorí sú zo všetkého unavení, za tých, ktorí trpia telesnými chorobami, ktorí volajú po 

zdravom duchovnom živote a sú pripravení prijať Tvoju vôľu vo svojom živote. 



Modlime sa za našich smútiacich, ktorí sa dnes rozlúčili so svojimi blízkymi. Uteš chorú 

manželku, ktorá tu zostala, buď nebeským Otcom detí, ktorí osireli a svojou milosťou 

posilní všetkých, ktorí sú Tvojimi deťmi. Pane ochraňuj svoje stádo! Veď Ty ako náš 

Pastier nás poznáš osobne, staráš sa o každý náš krok a požehnávaš náš cirkevný zbor 

a Tvoj chrám svojím Duchom Svätým, väčšou vierou a väčšou láskou. Prosím, priprav 

nás na stolovanie s Tebou, aby sme mohli zakúsiť silu počutého a viditeľného Slova v 

našom osobnom živote ako posolstvo radosti. Pre Pána Ježiša Krista prosíme, vypočuj 

našu modlitbu. Amen. 

 

Modlitba Pánova 

 

Ofera: „Každý tak, ako si umienil v srdci: Nie s nevôľou alebo z donútenia, lebo 

ochotného darcu miluje Boh.“ (IIK 9,7)  

 

Požehnanie: „Ale on mi povedal: „Stačí ti moja milosť, lebo sila sa dokonale prejavuje 

v slabosti.”(2Kor12,9a) Amen 

 

Pieseň:  Chválospev č. 547: „Ostaň s nami, Ježišu...“ 

Spievajme chválospev číslo päťsto štyridsať sedem jeho všetky verše, ktorý sa začína 

takto:  

 

 

 

 


